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Сучасні реалії організаційного проектування діяльності багатопрофільних 
підприємств 

Організаційна структура будь-якої системи пов’язана з досягненням її стратегічної мети і 
є конструкцією організації, на основі якої здійснюється управління фірмою. У межах структури 
організації відбуваються різні процеси (управління, виробництва), між учасниками яких 
розподіляються відповідні завдання і функції, а отже, і відповідальність за їх виконання [3].  

Вдало обрана форма організаційної структури підприємства відповідає корпоративній 
культурі та стратегії, використовуваним технологіям і кваліфікації працівників, потребам рин-
ку і специфіці виробленої продукції. Тому структуру підприємства не можна створювати 
довільно, а слід враховувати багато зовнішніх і внутрішніх чинників.  

З цих позицій структуру організації можна розглядати як форму розподілу різних видів 
діяльності між її компонентами і координації діяльності цих компонентів, спрямованої на 
досягнення мети організації. Одна й та сама структура не може підходити для всіх типів орга-
нізацій, але кожна організація володіє тією або іншою структурою, яка пристосована до досяг-
нення конкретної мети.  

Організаційна структура управління визначається як система взаємозв’язків та підпоряд-
кованість організаційних одиниць (підрозділів) апарату управління, які виконують різні 
функції управління організацією (підприємством) [3].  

Структура відображає будову та внутрішню форму системи. Наявність структури – не-
від’ємний атрибут усіх реально існуючих систем, бо саме вона надає їм цілісності. Структура 
сприяє збереженню стійкого стану системи і є показником організованості цієї системи.  

У процесі трансформації підприємств виникла така організаційна форма управління, як 
багатопрофільне підприємство. 

Багатопрофільне підприємство являє собою виробничо-господарську форму, що склада-
ється з різних видів структур, які взаємодіють між собою. Їх призначення – виробництво та 
реалізація продукції (послуг), на які є попит з боку користувачів [4]. 

Багатопрофільне підприємство може містити різні види структур: виробничу, економічну, 
технологічну, торговельну, інформаційну, структуру апарату управління. 

Виробнича структура – це та частина підприємства, що складається з виробничих підроз-
ділів: цехів, ділянок тощо. Між елементами структури існують певні відносини, які регламен-
туються процесами виконання таких фаз:   

− створення нової продукції (дослідження, конструювання, виготовлення тощо); 
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− придбання ресурсів для виготовлення продукції; 
− переробка ресурсів в кінцеву продукцію згідно з технологією; 
− реалізація продукції (реклама, ціноутворення, продаж тощо). 
Технологічна структура призначена для з’єднування засобів і предметів праці, сировини, 

матеріалів в єдиному виробничому процесі. Відносини елементів технологічної та виробничої 
структур породжують технологічні зв’язки. 

Соціальна структура характеризує склад працівників апарату, їх розподіл за професійно-
кваліфікаційним рівнем, освітою, інтелектом тощо. Соціальна структура формується людьми та 
міжособистісними, міжгруповими відносинами. 

Економічна структура базується на певних поняттях діяльності, а її елементи являють 
собою економічні показники, що зафіксовані в документах, нормативах тощо. Процес їхньої 
обробки та використання складає документообіг. 

Характер діяльності багатопрофільних підприємств передбачає стратегію диверсифікації, 
тому виникає необхідність науково-аналітичного підходу до розподілу обмежених ресурсів між 
господарськими одиницями за видами діяльності. 

Організаційна структура управління багатопрофільного підприємства виступає як єдність 
виробничої, технологічної, економічної, інформаційної та соціальної структур [1]. 

Якщо організаційна структура орієнтована на споживача в умовах багатопрофільного 
виробництва, всі її підрозділи групуються навколо визначених груп споживачів. Наприклад, 
велике видавництво може мати підрозділи, що займаються літературою для дорослих, юнацькою 
літературою, підручниками для вищих навчальних закладів, середньої школи. Кожний такий 
підрозділ орієнтується, як правило, на свого покупця й діє як практично незалежна компанія, 
має свій редакторський відділ, служби, відділи маркетингу і фінансів, виробничий відділ [2]. 

Роль організаційної структури управління багатопрофільним підприємством полягає в 
забезпеченні вибору такої мережі зв’язків, яка б суттєво спростила управління та підвищила 
його надійність.  

Отже, організаційна сукупність зв’язків формує відносини, що відображають можливі та 
необхідні обміни (матеріальні, інформаційні) між різними видами структур. Залежно від 
конкретної ситуації природа зв’язків може бути різною – матеріальні потоки, постачання 
готової продукції, обмін інформацією, потоки управлінських дій (у структурі апарату). 
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Проблеми кадрового забезпечення підприємницької діяльності та шляхи 
їх вирішення 

Досвід найбільш прогресивних країн Європи та світу в цілому свідчить про те, що саме 
розвиток підприємництва є однією з ключових рушійних сил, що забезпечують економічне 
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